

# 二号线真挤 大桥照堵

■ 地铁

问:二号线和一号线南延线车次为啥少啊?

答:这些新线路今后每月将各增加一列车!

昨天是南京地铁二号线(东延线)、一号线南延线及纬七路长江隧道开通后第一个工作日。南京城的早高峰有无变化?快报记者兵分多路进行探访。

二号线和一号线南延线开通,不少市民改换了交通工具上班,地铁开到家门口当然是好事,遗憾的是早高峰太挤,几条新线的间隔时间也嫌长;过江隧道的开通缩短了江南江北的通行时间,遗憾的是因为要收通行费及地理位置所限,通行量并不大,未能缓解长江大桥的压力。

看来,迎来地铁与跨江发展两个“划时代”的南京城,还有许多配套和完善工作要做。

□ 快报记者 毛丽萍 朱俊伟 鲍铭东 尹晓波

## 早高峰·地铁

### 新地铁未能缓解出行早高峰

二号线、一号线南延线早高峰都很挤

昨天早上7:30,家住城东的李先生开车送儿子上学后,便把车停在苜蓿园大街站的附近,步行了约7分钟,进入苜蓿园站。因上班在奥体东站,他决定以后只要不刮风下雨,就采用“私家车+地铁”的出行方式上班。等了8分钟左右,被网友们亲切地称为“小红鱼”的二号线列车滑进了车站,车子里塞得满满当当的,李先生瞅了一眼,差点没挤上车,当他费劲地跨上去后,几乎同时,车门在“嘟嘟”声中合上了,挤在门边的李先生一时有点不习惯。

二十多分钟后,记者收到了李先生的短消息:“到奥体东了,加上走路、停车,与我平时开车上班的时间差不多,但人舒服多了,至少没有路上添堵的味道。”

大量的客流涌向一号线后,新街口站毫无疑问成了最“堵”的站,二号线的瞬间换乘客流,让

高峰已经来临,记者发现中山南路仍然堵得死死的,从解放路一直排队排到了明故宫,与以往的早高峰没有任何的区别。

“还是一个出行的习惯问题。”交警二大队的民警告诉记者,许多有车一族去单位上班,已经习惯开车,想在短时间内改变很困难,需要政府引导,当然更需要硬件配套设施。

而在双桥门立交,仍有很多车辆排队,由南向北的车一直从路口往北压一片,可是经过三天“演练”的安德门站“人字型”运营似乎已被大家熟悉,地铁也在多个通道口竖上了醒目的临时性指导牌,秩序非常井然,也没有出现“上不了车”的意外。

对于这种“挤”,市民认为主要是地铁二号线与一号线南延线行车间隔时间太长,“要是像一号线一样的发车频率,估计就不会这样了。”

汉中路的交通状况有所缓解。记者发现,一般一个信号周期,一个路口的车辆就能全部走完,而在以前的早高峰,至少要等两个信号周期,交警告诉记者,汉中路的车流构成相对简单,以上班族为主,这说明还是有一些开车人选择了地铁,这是一个好苗头。今后地铁要想发挥更多的车辆分流效果,还必须在配套设施上多作完善。

城东地区是地铁二号线覆盖的区域,东郊的公交线受到地铁影响比较明显,初步估计,客流也下降了近两成。不过,公交部门正在调整思路,今天起,公交将试行悦民路到马群的社区巴士,解

## 有话想问

### 等候时间太长,能否多发几列车?

地铁:列车不到位,间隔暂时没法缩短

早高峰拥堵,很多乘客都问:为什么不多上几列车,间隔时间短了,就不拥挤了吗?

对此,地铁运营公司昨天无奈地表示:“我们能力已经用到极限了。”据了解,一号线与南延线开通初期合计上线24列车,其中段行车间隔为4分42秒,安德门至中国药科大学、安德门至奥体中心的支线部分,分别为9分25秒。地铁二号线开通初期合计上线16列车,高峰期行车间隔8分20秒,平峰和低谷行车间隔为10分钟。“列车都在浦镇车辆厂制

造,他们也达到了极限,列车不到位,间隔时间就没法缩短。”浦镇车辆厂相关负责人表示,现在浦镇车辆厂接的单子有十几个,除了南京外,国内有上海、苏州、深圳等,国外还有印度等。据透露,今年3月份,他们就曾向南京地

铁二号线开通初期合计上线24列车,其中段行车间隔为4分42秒,安德门至中国药科大学、安德门至奥体中心的支线部分,分别为9分25秒。地铁二号线开通初期合计上线16列车,高峰期行车间隔8分20秒,平峰和低谷行车间隔为10分钟。“列车都在浦镇车辆厂制

快的速度也就是两条新线每月增加一列。”

按照地铁的计划,6月份以后,一号线与南延线每月上线一列车,因行车配给关系,每两个可调一次行车间隔。至年底,共线部分行车间隔缩短至3分41秒,支线部分行车间隔为7分22秒。而地铁二号线,计划配车35列,至明年8月份到齐,6月份后每月也增加一列,至今年底,高峰期行车间隔5分47秒;至明年8月,高峰期行车间隔4分26秒。

## 有话想问

### 空位太多的公交线能否调整?

公交企业:看下一步客流情况而定

对公交客流的变化,有不少市民提出,客流量减少的公交线,能否适当调整到那些客流量比较多的线路上去,进行合理调剂?

新城巴士负责人表示,地铁对公交的影响他们正在密切关注,相关数据的统计也在加紧进行,从今天开始,区内7路以及金

湖线将率先作出调整,以配合地铁一号线南延线,这样,江宁区各方向最多只要转乘一次公交车就能乘上地铁。新城巴士营运处负责人告诉记者,地铁沿线的公交调整有较长一个过程,将来结合南京南站的建成还要做一次大规模优化调整。

“所谓的双地铁楼盘,意义不大。”南京房地产业协会秘书长张辉认为,对于楼盘而言,这些交叉站点的区域,房价的高低,更多的是受到地段等因素的影响,有的和多条地铁根本没有什么大关系。“地铁概念早被开发商透支了。”

昨天迎来地铁二号线(包括东延线)及地铁一号线南延线开通的第一个早高峰。记者获悉,昨天的客流量除了早高峰外,整天客流并不是很大。截至18:00,地铁所有线路客运总量423789人次(其中一号线273324人次),预计全天客流量在569218人次左右。

# 过江隧道有点受冷落

■ 过江隧道

问:为何宁愿堵着也不去隧道呢?

答:算算时间与费用都不太划算!

## 换乘攻略

二号线换一号线通道,成为一号线乘车捷径

昨天,记者在新街口站看到,二号线入口客流量很大,但是他们进入二号线站台后,并不是乘坐二号线,而是沿着“换乘通道”直接进入一号线。一位姓王的先生说:从德基门口那个入口进来,如果直接走一号线通道的话,要穿过转盘才能到电梯,但二号线就不一样,进入大转盘就右拐,距离很短,而且进入二号线站台层后,走几级楼梯就直接到一号线站台了,可节约2分钟左右。

到迈皋桥,安德门站台两侧都可乘

安德门站是三股道“人字型”,一位老大爷讲了换乘办法:“江宁、奥体方向过来的车有两股车道,站台两侧一边是奥体过来的,一边是江宁过来的,都到迈皋桥站,两边都可以乘。这样就不蒙了。”

昨天,南京长江隧道迎来了首个上班高峰,过江的车会选择从隧道走吗?长江大桥的交通是否缓解了呢?记者现场调查发现,长江大桥的拥堵依旧,而隧道的车流也不多,一天收到的费用甚至抵不上人员工资和管理成本。

## 再瞧瞧过江隧道

### 长江隧道车马稀,长江大桥依旧堵



隧道的冷清与长江大桥的拥堵形成鲜明对比 快报记者 顾炜 摄

## [过江公交]

### 过江隧道公交盼着有个枢纽站

昨天一大早,记者来到集庆门大街,探访过江隧道两条公交线的运营情况。记者看到,浦集线发车比较密集,相比之下,浦赛线条件更加艰苦,发车间隔也不太确定。

在江东万达广场,站台上停着2辆浦集线公交车,其中一辆是收费口,但实际只开了三个。记者以中间的一个收费站做样本,计算时间为5分钟,得出如下数据:缴费车辆共计7辆,其中,一辆为不缴费的公交车,一辆为货车,其他5辆都是私家车。

在对出口收费站进行统计时,记者发现从隧道出来的车辆更少,5分钟内只有5辆车,其中两辆为公交车,三辆为私家车。在记者随后观察的半个小时内,进出口的车流基本维持在这个水平。

“车不多。”一个收费员告诉记者,当天早晨她8点钟过来上班的,截至9:40,100分钟内,她只撕掉了近200张票,平均1分钟两辆车都不到,“我感觉比前一天早晨堵得还厉害。”这位司机呵呵笑着。另外一辆车是外地的公务车,“我们要赶时间。还有一名司机是外地人,从苏北过来的,送父母去姐姐家。”

“大桥太堵了,偶尔来一次南京,这么远的距离都跑了,当然不在乎这点过路费。”这位司机呵呵笑着。另外一辆车是外地的公务车,“我们要赶时间。”这位司机说。

根据记者的抽样统计,过江隧道的车辆,七成以上都是浦口的车,他们都是就近选择,只有一辆私家车是由于大桥太堵,绕到长江隧道来的。而许多浦口的司机告诉记者,在长江隧道没有开通前,他们一般都是选择从三桥走。这也意味着,长江隧道的开通,基本没有起到对大桥的交通分流作用。所以,长江隧道的社会效益暂时不明显。

## [链接]

### 隧道路面不返潮

“隧道里的路怎么湿漉漉的,上去感觉很滑。”昨天,记者接到读者爆料,说长江隧道可能渗水,路面上有积水,会不会有危险?

昨天上午,记者来到长江隧道,在中间这股车道行驶时,向前看去,确实发现前面的道路湿漉漉的,而两边的两股车道却很干爽,难道真的是渗水吗?随后,记者在隧道内变换车道,从中间一股车道变到了右侧车道通行,记者突然发现,原先中间湿漉漉的路面,看上去突然干爽了,而在现在的行驶的车道却又给人湿漉漉的感觉,这是怎么回事?

记者下车观察,发现车道都很干燥,用手抚摸这三股车道,也没有任何水渍。原来,这是视觉上的一个错觉,柏油路面受到灯光的折射,给人以湿漉漉的感觉,其实没有一点水分。

## 为何宁愿堵着也不去隧道?

车主:既要交钱又要花时间绕道

许多司机不愿在长江大桥上堵着,也不愿意绕道去隧道,这是什么原因?“我绕这么长的路,还要缴费,跟钱过不去啊!”在迈皋桥广场,记者和一名已经被堵得没有火气的司机聊天。这位司机姓王,告诉记者,自己就住在大桥北面的一个小区,而单位则在鼓楼附近。王先生说,他对大桥的拥堵早已习以为常,“每次堵车都得耗上20元和半个小时的时间。”

除了时间成本和经济成本,另外一个让许多市民不愿意选择隧道的原因是,七桥八隧还没有完全建成,从隧道出来后,必须从扬子江大道再绕行至汉中门大街、清凉门大街、草场门大街等通行,这些道路的通行